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РОЗВИТОК АУДІАТИВНИХ УМІНЬ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ НА 
ЗАНЯТТЯХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

 
Мовленнєвий розвиток дітей дошкільного віку забезпечується у процесі формування й удосконалення 

усного виду мовленнєвої діяльності. З навчанням усного мовлення (діалогічного й монологічного) тісно пов'язане 
аудіювання – процес слухання і розуміння усних висловлювань. 

Ключові слова: аудіювання, аудіативні вміння, вид мовленнєвої діяльності, діти старшого дошкільног
о віку, аудіювання англійською мовою. 

 
Постановка проблеми.  Одним із найважливіших завдань сучасної дошкільної освіти є формування 

мовленнєвої особистості молодшого школяра. З цією метою розвиваються, удосконалюються усі види 
мовленнєвої діяльності – аудіювання, говоріння, читання, письмо. Саме у добукварний і букварний періоди 
навчання, коли діти ще недостатньо опанували грамоту, вони з допомогою вчителя вчаться сприймати текст на 
слух – аудіювати. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемі розвитку аудіативних умінь дітей старшого 
дошкільного віку присвячені роботи М. Вашуленка, І. Ґудзик, С. Дубовик, Т. Ладиженської, М. Львова, С. 
Цінько, О. Хорошковської та ін. С. Ніколаєва у своїй праці описує різноманітні методи та прийоми, які викорис
товуються в навчанні іноземної мови. І. Лисовець досліджує проблему навчання аудіювання й усного мовлення. 
Н. Пруссаков розкриває проблематику труднощів при навчанні аудіюванню тексту, що звучить іноземною 
мовою. Багато праць присвячує використанню аудіоматеріалів С. Гапонова, у яких подає зразки аудіотекстів 
для навчання аудіювання, а також звертає увагу на розвиток особистості в процесі навчання. І. Круківська 
розглядає вплив пісень та їх використання під час навчання іноземної мови [2]. 

Постановка завдань. В основі розвитку різних навичок мовленнєвої діяльності лежить уміння 
слухати і розуміти усне мовлення. Під час навчання в закладі дошкільної освіти постійно збільшується лексичн
ий запас, ускладнюється граматичний лад мовлення, розширюється тематика й поглиблюється логіка міркувань 
у висловлюваннях, що пропонуються для слухання. При цьому значно підвищуються вимоги до швидкості, 
точності сприйняття усного мовлення, розуміння прослуханого, уміння зосереджувати довільну увагу протягом 
більш тривалих відрізків часу. Усе це обумовлює необхідність удосконалювати навичку аудіювання не тільки у 
старшому дошкільному віці, а й у школі. 

Виклад основного матеріалу. Усе життя дитини супроводжується різними видами діяльності, в 
процесі яких вона набуває певних знань, здійснюється її психічний розвиток. Л.Виготський висунув тезу про те, 
що рушійною силою психічного розвитку є навчання, як шлях «привласнення» дитиною загальнолюдських 
цінностей. Натомість навчання не буде успішним, якщо дитина сама не виступатиме суб'єктом пізнавальної 
діяльності. Одним із видів пізнавальної діяльності є мовленнєва діяльність. 

Розрізняють чотири види мовленнєвої діяльності: говоріння, слухання, читання і письмо. Слухання і 
читання називають рецептивним мовленням, а тих, хто слухає або читає, − реципієнтами. Говоріння і письмо 
належать до продуктивного мовлення. Мовців і тих, хто читає, називають продуцентами. У дошкільному 
закладі діти опановують лише два види мовленнєвої діяльності – слухання та говоріння. Активною стороною 
мовленнєвого акту є говоріння [1]. 

Слухання, тобто аудіювання, − це сприймання мовлення на слух і його розуміння. Слухання 
(аудіювання) опосередковується говорінням іншого учасника спілкування. Його мета – розкриття смислових 
зв'язків, осмислення сприйнятого на слух мовленнєвого повідомлення мовця. Смислове сприймання не 
планується і не контролюється свідомістю того, хто слухає. Слухання задається зовні іншим мовцем. 
Результатом слухання є розуміння або нерозуміння тексту. 

Смислове сприймання (розуміння) мовлення залежить від характеру мовленнєвої діяльності мовця, від 
того, наскільки зрозуміло й чітко він висловлюється, від темпу й виразності його мовлення, вміння визначити 
головне, встановити контакт зі слухачами. Водночас розуміння мовлення залежить від підготовленості слухачів 
до слухання і сприймання висловлювань. Тому дітей потрібно навчати не лише говорінню (активному 
мовленню), а й слуханню. Отже, мовленнєву діяльність важко розподіляти на активну й пасивну. Адже рівень 
володіння мовленням одного суб'єкта визначає рівень розуміння його іншим. Із психофізичного погляду, 
активність мовлення зумовлюється рівнем володіння мовцем мовленнєво-вимовним актом і рівнем розуміння 
мовлення. 

Аудіювання як вид мовленнєвої діяльності являє собою одночасне сприймання на слух мовного 
матеріалу, впізнавання лексико-граматичного матеріалу в мовленнєвому взаємозв'язку, розуміння змісту й 
смислу в цілому при одночасному пред'явленні [3]. 

У реальній комунікації аудіювання виконує три основні функції: 
- використовується як мовленнєва дія, спрямована на задоволення потреб людини в отриманні 

інформації на слух, що складає частину її особистої та професійної діяльності (слухання радіо- і телепередач, 
доповідей, виступів, лекцій, переглядів фільмів тощо); 

- є компонентом усного спілкування в бесіді, діалозі, диспуті, суперечці; 
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- може виступати в ролі супроводжувальної мовленнєвої дії людини, що говорить, читає або пише; при 
цьому дозволяє здійснювати контроль за власним мовленням під час говоріння, письма та контроль за 
розумінням чужого мовлення під час читання. 

Для забезпечення ефективності процесу аудіювання необхідно розвивати у дітей увагу, пам'ять і уяву. 
Механізм аудіювання передбачає сприймання потоку звуків і розпізнавання в ньому слів, речень, абзаців, 
усвідомлення змісту почутого.  

Існують такі основні форми аудіювання: аудіювання мовлення співрозмовника у процесі діалогу; 
аудіювання монологічного або діалогічного мовлення інших людей. У різноманітних життєвих ситуаціях ці 
форми часто поєднуються, переходять одна в одну. 

Однією з найважливіших умов навчання аудіювання дітей старшого дошкільного віку на заняттях 
іноземної мови є формування в них позитивного ставлення до процесу вцілому та до пізнавальних інтересів. 
Тому заняття має бути організоване таким чином. Щоб діти працювали із задоволенням. Дітям треба 
допомагати досягати успіхів, тобто допомагати здобувати знання і навички та застосовувати їх на практиці. 

Знайомі казкові персонажі зможуть максимально ефективно стимулювати дитину до вивчення 
англійської мови, викликавши в неї безпосередній інтерес, оскільки у дітей дошкільного віку довільне 
регулювання поведінки – ще не достатньо розвинене. 

Підготовка до англомовного спілкування із співрозмовниками вимагає сформованості у дітей: 
• рецептивних навичок слухати, розуміти елементарну англо мовну інформацію та відповідних умінь 

аудіювання; 
• продуктивних навичок і умінь активного мовлення з метою здійснення мовленнєвого контакту, 

порозуміння у сферах дитячої життєдіяльності (говоріння). 
Процес навчання буде успішним тоді, коли: 
• аудіювання та говоріння буде для дитини цікавим (наявність мотиву); 
• результат слухання чи говоріння буде очікуваним (наявність мети); 
• у пам'яті, уяві, попередньому досвіді дитини будуть наявні можливості розв'язувати завдання (наявніс

ть засобів); 
• ніщо не стримуватиме пошуково інтелектуальної діяльності, спрямованої на вирішення завдань іншом

овного спілкування (наявність умов). 
Аудіювання – це не лише сприймання повідомлень, а й підготовка у внутрішньому мовленні зворотної 

реакції на почуте. 
Аудіювання готує говоріння, а говоріння допомагає сприймати мовлення на слух. Аудіювання є 

вихідним засобом навчання дошкільників англійської мови, сприяє оволодінню звуковим аспектом мови, 
фонемним складом, інтонацією, зразками мовлення, у широкому сенсі виховує культуру слухання, розвиває 
пам'ять, зокрема, слухову [4]. 

Отже, розширення застосування прийомів формування аудіативних умінь і навичок, використання 
послідовної системи тренувальних вправ і завдань дає можливість не тільки подолати одноманітність в роботі 
та забезпечити формування вмінь сприймати (слухати і читати) навчальну інформацію, а й сприяє формуванню 
активної, творчо мислячої мовної особистості.  
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The article highlights the methodology and content of auditory work with older preschoolers in foreign 
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ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ АНГЛІЙСЬКОЇ 

МОВИ 
 

Проаналізовано основні завдання та складники змісту навчання старших дошкільників англійської 
мови у програмах розвитку дітей дошкільного віку «Я у світі», «Дитина», «Англійська мова для дітей 
дошкільного віку». Схарактеризовано особливості формування елементарної англомовної комунікативно-
мовленнєвої компетентності дошкільників.  

Ключові слова: англійська мова; діти старшого дошкільного віку; англомовна комунікативно-
мовленнєва компетентність; мовленнєва компетенція; соціокультурна компетенція. 
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